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Aus der Gemeinderatssitzung vom 29.01.2013  
 
 
1. Anfragen aus der Bürgerschaft (Bürgerfragestunde) 
 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
2. Bauanträge 
    Bau eines Wohnhauses mit Doppelgarage auf Grundstück Flst. 903/3, 
    Holzgasse 
 
Der Bauherr plant im Neubaugebiet Holzgasse die Errichtung eines Wohnhauses mit 
Doppelgarage. 
Das Vorhaben liegt im unbeplanten Innenbereich und beurteilt sich danach, ob es 
sich in die Umgebungsbebauung einfügt. Die zusammen mit dem Kaufvertrag 
abgeschlossene Vereinbarung über Einzelheiten der Bebauung wird eingehalten. 
 
Der Gemeinderat erteilt einstimmig das Einvernehmen zum Bauantrag. 
 
 
3. Haushaltsplan des Gemeindehaushalts 2013 und Wirtschaftspläne der  
    Eigenbetriebe Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 2013 
    Beratung der Entwürfe 
 
Bürgermeister Droste und Gemeindekämmerer Fiderer erläuterten die Entwürfe des 
Haushaltsplans des Gemeindehaushalts und der Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe 
Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung im Einzelnen. 
 
Im Zuge der Beratungen legte der Gemeinderat fest, wegen der Straßen-
unterhaltungsmaßnahmen (evtl. Belagserneuerung im Bereich der Einmündung 
Lampengasse / Bachstraße, Anpassung von Schächten in der Herrengasse u. a.) 
eine Ortsbegehung durchzuführen. 
Weiter wurde festgelegt, die Haushaltsmittel für das Fällen der Bäume am Bach in 
der Bachstraße vorzeitig bereitzustellen, da die Fällarbeiten noch im Februar erfolgen 
müssen. 
Wegen einer eventuellen Verbreiterung der Brücke über den Wassergraben im 
Gewann Rotes Loch soll ebenfalls eine Ortsbesichtigung erfolgen. 
 
Der Antrag, die Mittel für den Kauf eines Laubgebläses für den Bauhof (5 800 €) aus 
dem Haushaltsentwurf zu streichen, wurde mit 10 zu 9 Stimmen abgelehnt. 
 
Im Zuge der Erneuerung der Pumpstation und des Umbaus der Brunnenanlage ist 
die Beauftragung eines Baugrundgutachtens erforderlich (Kosten ca. 3.600 €). 
Der Gemeinderat war mit der vorzeitigen Vergabe des Gutachtens an die Fa. Dr. 
Ebel einverstanden. 
 
Bezüglich der geplanten Stilllegung des alten Regenüberlaufes im Kanalweg soll 
zusammen mit dem Ing. Büro Fassnacht zunächst eine Ortsbesichtigung 
durchgeführt werden. 
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Nach weiterer Beratung beschloss der Gemeinderat einstimmig die Entwürfe 
des Haushaltsplans und der Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe 2013 wie 
vorgelegt. 
 
Nach Verabschiedung (voraussichtlich in der Gemeinderatssitzung vom 
26.02.2013) erfolgt ein gesonderter Bericht. 
 
 
4. Annahmen von Spenden an die Gemeinde im Jahr 2012  
     
Auch im Jahr 2012 hatten Frau Klara Ott, Allee 38, und Herr Thomas Huber, 
Hindenburgstr. 9, jeweils den Pachtzins für die Bolzplätze „Am Erlenbach“ und „Am 
Hägele“ in Höhe von je 100 € gespendet. 
 
Bei Befangenheit von Gemeinderätin Werner und GR Breitenmoser beschloss 
der Gemeinderat gemäß gesetzlicher Regelung einstimmig die Spenden 
anzunehmen. 
 
 
5. Bekanntgaben / Anfragen / Verschiedenes 
 
a) Überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2005 bis 2010 durch das 
Landratsamt 
 
Bürgermeister Droste gab den Erlass des Landratsamtes vom 28.12.2012 bekannt, 
wonach die überörtliche Prüfung endgültig abgeschlossen ist und sich keine 
wesentlichen Anstände ergeben haben. 
 
b) Zufahrt zum Stallgebäude auf Flst. 1055 Gewann „Vor dem Häldele“  
 
BM Droste informierte darüber, dass er im Rahmen seiner Zuständigkeit die 
Zustimmung zur Verbreiterung der Zufahrt auf einem gemeindeeigenen Grundstück 
um ca. 1,00 m bis 1,50 m sowie zur Entfernung des dortigen Bewuchses erteilt habe. 
 


